

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Egyes szám ára 20 fillér.
Egész évre	8 kor.	ifj. Imrik József.	Nyilttér soronként 40 fill.
Fél évre	4 "		Kéziratokat vissza nem adunk.
Negyed évre	2 "		

A magyar tanítósg.

A magyar tanítósg közel negyven éven át az önmegtagadásnak szinte páratlanul álló próbáját állotta ki.

A kulturfejlődéssel párhuzamot tartva, az évtizedről-évtizedre, sőt évről-évre fokozódó igények elől ki nem térve, megfeszített erővel hódolt hivatalos, társadalmi és hazafiai kötelességeinek, annak dacára, hogy vállalai a legsúlyosabb anyagi gondok nélkülözése terhe alatt görnyedeztek; annak dacára, hogy saját édes otthonában a legszükségesebbek, a legnélkülözhetlenebbek hiányában szenvedő család kétségbeesését is neki kellett türtöztetnie, szerettei szeméből az inségtől facsart könnyeket neki kellett törölgetnie.

Négy évtized alatt minden megváltozott körülötte, csak egy maradt meg: az ő földhöz ragadt — szegénysége. — Sőt ez még egyre fokozódott; mert a 40—100, sőt magasabb százalékgig emelkedett drágaság közepette évről-évre kisebbedett értéke az ő moz-

dulatlanul egyforma, csekélyke fizetésének.

Szivig és csontvelőig nyilalt a fájdalom a magyar tanítósgban, midőn tudós szociológusok ajkairól hirdetni hallotta, hogy magánemberek konvenciósi béresei 800—900—1000 korona bért keresnek évente s elemi iskolát végzett mesterinasok nagyobb napibérhez jutnak, mint a magyar nemzeti kultúra apostoli buzgalmu munkásai: a tanítók.

Fájdalmát, elkeseredését még nagyobbította az a körülmény, hogy a sorsa felett intézkedők körében évtizedeken át nemcsak igaz jóakarókra nem akadt, de sorsa iránt melegebben érdeklődőket, bajai iránt érzékkel bírókat sem tudott találni. Akadtak ugyan egyesek az ország nagyjai között, akik szépen kihimzett szavakkal méltatták a tanítói hivatás magasztosságát, a nemzet jövőjére ható nagy fontosságát; de a tanítónak s vele együtt a tanítócsaládnak nélkülözését, szenvedéseit vagy nem ismerték, vagy nem tartották — a közérdek szempontjából figyelemre érdemesnek.

Csak így történhetett, hogy még egy — különben nagy nevű s egyekben nagy érdemű — kultuszvezér is, hogy az esetleg jobb szándéku törvényhozást preszszionálja a csekélytanítói fizetés további fenntartására — *tárcáját kötötte* a 600 koronás minimum újabb törvénybe iktatásához. Csak így történhetett, hogy — egy későbbi kultuszminiszter idejében — a közoktatási kormányzat köréből „*féktelen ambíció*”-nak bélyegezték a magyar tanítósgnak azt a kívánságát, hogy a tanítói fizetés is legyen legalább annyi, amennyit a vele egyenlő kvalifikációju alkalmazottak élveznek.

Mindezt — a tanítói sérelmek és panaszok sorából csak úgy nagyjából kiragadva — annak feltüntetése céljából említjük, hogy kimutassuk indokoltságát és természetességét a tanítósg körében élő elkeseredésnek s az ebből fakadó tulizgatott lelki állapotnak.

De annak a dokumentálására is alkalmasak e megemlékezések, hogy a magyar tanítósg még ebben a végő elkeseredésében s ebben a tulizgatott lelkiállapotban is tudta régi erényét,

T Á R G A.

Fővárosi hangulatok.

Irta: Zöldi Márton.

I.

Nyilvános parkok.

Szabadon, dicsőségesen uralkodott s megdicsőült Könyves Kálmán után azt mondhatná valaki, hogy olyasmiről, ami nincs, cikk nem írható.

De ilyen csekélységen nem szabad fennakadni, annyival kevésbé, vagy ha úgy tetszik azért is, mert ezek a nyilvános parkok, amelyek vannak, igazán csekélységek.

Egyelőre a fővárosi nyilvános parkokat könnyen elősorolhatjuk az ujjakon. Jut és marad is — tudniillik ujj . . . Viszont lojalisan el kell ösmernünk, hogy azok, a melyek tényleg vannak, ha méretekben nem is imponálóak, amint hogy nem azok, gondozás, hangulat, művészi csinoság vagy hogy generális kifejezést használjunk: műkertészeti-
leg az európai szemet is kielégítik.

Mikor a dicsőtelen emlékü Nájgebájt lerombolták, sokan gondoltunk arra, hogy annak a helyén milyen hatalmas parkot lehet létesíteni. Nekünk, szegény embereknek, volt szívünk odaadni az egészét egy nyilvános park céljaira. De a gazdag emberek, a város urai, ugynevezett bölcs mérséklettel csak egy részét adták oda.

Nos, a szabadságtér így is szépen fest. Köröskörül tömör, talán kissé nagyon is nyomott hangulatu paloták s ezeken belül egy aránylag elég tágas nyilvános park, a műkeresztet apró remekeivel.

Nincs semmi kétségem, hogy a sétáló bürzelátogatókat ez a tér teljesen kielégíti. De az én szempontom más, én a nyilvános parkot főleg a gyermekek tulajdonának tekintem. A fővárosi gyermek semmire sincs jobban rászorúlva, mint arra a tiszta poetikus hangulatra, melyet egy hatalmas park képes ebreszteni.

Odahaza, a bérkaszárnnyában nincs udvar s a mennyiben van, ez leginkább arra szolgál, hogy a házmester elkeresse belőle a gyermekeket. Képzeljük magunkat ezeken a gyermekeknek a helyzetébe. Kimennek az utcára s a legrosszabb véleményt alkotják maguknak a gondviselésről. Valóságai perbe szállnak vele. Felvetik a kérdést:

— Miért nincsenek tágas, árnyas udvarok s s ha vannak: miért kombinálják őket házmesterekkel?

Ezzel a dilemmával terhelve csatangolnak az aszfalton, a trachiton s végre feljűk mosolyog a szabadságtér szines, virágos hangulatával, zöld gyepevel. Mohón igyekeznek feljű. Ugy lépnek rá, mint az ígért földjűre. Szaladgálnak, kergetik egymást, katonásdit játszanak.

Az ilyen katonai játék megköveteli, hogy letérjenek egy manőver okáért a gyalogjáróról. Néhány pajkosabb gyerek rálép a gyepre . . . s ezzel vége van játéknak, örömeinek és katonásdinak.

Mert abban a pillanatban megjelenik egy komor, szűrke egyenruhás űr s kiméletlenül elkergeti őket. Örűlhetnek, ha űtegek nélkül szabadulhatnak.

Tudomásunkkal ugyanis, a nyilvános parkokban a gyepe szent és sérthetetlen. Arra senki ember fiának rálépnie nem szabad. Büntetési tételekkel van körülbástyázva.

Miért? Azt csak azok tudják, kik teljesen elfelejtették, hogy valaha gyermekek voltak.

Szegény gyermekek! Ott állanak a gyepe szélén; a szépen ápolt, nyirott, öntözött zöldfü

az önmegtagadást gyakorolni; most sem tért át egy vonalnyira sem új kívánalmak területére, hanem önmagához hiven és következetesen, ragaszkodott azokhoz a természetes és minden körülmény által támogatott követelményekhez, amelyeket, mint évtizedes tapasztalatok által tanítói közóhájja érlelt kívánalmakat az 1904-ben tartott VI. Egyetemes Tanitógyűlés határozat-formában összegezett.

Ma még ezek mellett a határozatok mellett, mint egy ember áll a tanítóság s ezek kivívásáért folytatott harcában a legizgatottabb hangulat között sem feledkezett meg hazája és nemzete iránt érzett kötelességéről. A magyar nemzetnek s a nemzet törvényhozóinak meg kell tehát találnia az utat és módot arra, hogy ezek a jogos kívánalmak sürgősen megvalósíthatassanak, mert az nem lehet nemzeti érdek, hogy 30 ezer kulturális nyomorultabban éljen és küzdjön mint él és küzd az egész országban a szolgák és alsóbbrendű hivatalnokok és alkalmazottak egész serege.

Hazáért, nemzetért élni-halni, dolgozni és szenvedni tudó harmincezer magyar tanítónak, harmincezer főnyi kulturseregnek megingathatlan meggyőződése az, hogy kívánalmainak kielégítése nélkül üres szó és hiu ábránd magyar nemzeti kulturpolitikáról még csak beszélni is. Mert amint a leggeniálisabb hadvezér legbiztosabbra vett haditerve is csak szappanbuborék — győzni vagy halni kész közkatonák százezrei nélkül; azonképpen a legistenibb lángot lelkében hordó kulturpolitikus sem valósíthatja meg céljait megelégedett, a vezérek eszméiért munkálni, fáradni bírók, élni-halni tudó közkatonák: *tanítók nélkül!*

K.

H I R E K.

Vármegyei közgyűlés. Megyénk törvényhatósági bizottsága f. évi december hó 20-án és esetleg a következő napokon délelőtt 10 órakor Szolnokon, a megyeszékház nagytermében közgyűlést tart. A tárgysorozatban — egyebek között — az alispán évnegyedes jelentését, öt közig. bizottsági tag választását s a községek és városok jövő évi költségvetéseit láttuk felvéve.

Új vizsgáló bírák a szolnoki kir. törvényszéknél. Az igazságügyminiszter a szolnoki kir. törvényszék területére vizsgálóbírául *Brezanóczy Sándor* törvsz. bírót, állandó helyettesül pedig *Kemény Zoltán* dr. törvsz. bírót nevezte ki. *Safáry Kálmán*, a törvényszék eddigi érdemes vizsgálóbírája a büntető osztályhoz *tanácsvezetőnek* osztatott be.

Házasságok. *Hay Lajos* dr., jászberényi gyakorló orvos f. évi december hó 18-án esküszik örök hűséget *Marmorstein Malvin* kisasszonynak Budapesten, a dohány-utcai izr. templomban.

Lax Gusztáv fővárosi magánhivatalnok f. évi december hó 9-én áldatta meg örök frigyét özv. *Berger Izidorné* szül. *Groszmann Bella* urhölgygyel. *Groszmann Farkas* helybeli fakereskedő kedves és művelt leányával — Jászapátin.

Eljegyzés. *Vajszada* Dezső butelki érsekuradalmi intéző a napokban eljegyezte *Petheő* Idát, *Petheő László* peres-pusztai földbirtokos leányát.

Arckép-leleplezés. A várkonyi függetlenségi kör a múlt héten ünnepélyes közgyűlést tartott, amelyen díszelnökének, *Nagy Emil* dr. országos képviselőnek arcképét leplezte le. Az ünnepi szónoklatot *Német Illés* főgymnáziumi tanár tartotta. — Ez ünnepély kétségtelen bizonyítéka annak, hogy *Nagy Emil* dr. az ő lelkének kiválóságával s szívének a nép iránt érzett igaz szeretetével megtalálta az utat a néphez.

A vármegyei bál védnökönje. A jövő évi január 12-ére tervezett vármegyei bál rendezése képviselőiben *Benkó Albert* dr., *Küry Albert* dr. és *Goszthonyi Sándor* f. hó 10-én tisztelegtek *Almássy Imréné* grófné szül. *Wesselényi Kornélia* bárónénél s őt a bál védnökönjéül felkérték. A grófnő kegyesen és szeretetreméltóan fogadta a küldötsé-

get s a védnökönői tisztséget elfogadta. A grófnő szíves készsége egyrészt emeli a bál fényét, másrészt biztosítja annak nagy sikerét is.

Csendőrőrs Jászkiséren. Mint hónapokkal előbb jelentettük, Jászkisér község még az év folyamán csendőrőrsöt kapott. Folyó hó 1-én már ki is vezényelt oda a ker. csendőrparancsnokság öt csendőrlegényt *Otót* csendőr vezetője alatt, akire az új őrs parancsnoksága bízott. A kiséri őrs körzete a jászkiséri és pusztakürti határt öleli fel. — A kiséri őrs felállításával egyidejűleg intézkedés történt a jászapáti őrs lovasítása iránt.

Szalmafónó tanfolyam Jászapátin. Mult hétfőn, december hó 10-én községünkben is megnyílt a szalmafónó tanfolyam. Helyiségei a Menyhárt-féle házban vannak. Előadások hat hónapon keresztül minden nap lesznek délelőtt 9—12-ig és délután 2—6-ig. A tanítás ingyenes. Eddig 30 növendék jár a tanfolyamra; jelentkezni azonban még mindig lehet. A tanfolyam hallgatójává bármely 12 életévet betöltött leányt felvesznek. A tanfolyam vezetője *Lédeczy B. Józsefné* jászapáti lakosnő, okl. szalmafónó tanárnő.

Járásai gazdagylés Jászkiséren. A jársági alsójárás gazdaközönsége *folyó évi december hó 27-én délelőtt 9 órakor Jászkiséren, a község háza tanácstermében gyűlést tart*, melyen a mezőgazdasági munkások szervezkedésével szemben szükségesnek látszó *gazdaszervezkedés* módozatairól fognak tanácskozni.

A gyűlést *Cseh József* dr. jársági főszolgabíró hívta össze, egyenesen a főispán, mint a megyei gazdasági egyület elnökének meghagyására. A megyei gazdasági egyület igazoló választmánya ugyanis f. évi november 28-án ülést tartott Szolnokon e tárgyban s elhatározta, hogy a mezőgazdasági munkások tulzott közeteléseinek védelméül — az egész vármegyére kiterjedőleg mielőbb megalakítja a gazdaközönségét. E cél elérésének érdekében *Almássy gróf* főispán tehát jársági gazda-

csábítja őket. „A gyepre lépni tilos!” Így hangzik az ércre vésett tilalom.

S a gyermekek csüggedten térnek haza. S lelkükben sajtáságos kétségek támadnak, mikor hátat fordítanak a Szabadságtérnek . . . Az egyik okoszemű fiu felveti a kérdést a Szabadságtéren:

— A tér itt van, de hol a szabadság?

II.

Villamos ábrándok.

(Történik egy nagy fővárosi színház igazgatói szobájában.)

Az igazgató. Barátom, titkár, én valahányszor végig megyek a köruton, nyugtalanító érzést hozok magammal.

A titkár. Hitelezőkkel találkozik?

Az igazgató. Hitelezők? Ki törődik ilyen csekélységekkel? Vagy husz villamos színházat látok. Egyik a másik után keletkezik szédületes, azaz villamos gyorsasággal.

A titkár. És mindegyiknek van közönsége.

Az igazgató. Igen, az emberek törnek magukat. Megvallom, én is megnéztem néhányat.

A titkár. Magam is,

Az igazgató. Nem hallgathatom el, hogy aránylag pompásan szórakoztam.

A titkár. O igen, negyven fillérért nem lehet többet kívánni.

Az igazgató. De ismétlem, nyugtalan érzés vett rajtam erőt; az átkozott bioszkop képes elhódítani tőlünk a közönséget.

A titkár. Főleg az olcsó közönséget: a karzatot. . . .

Az igazgató. A nyugtalanság pompás gondolatot csíhott ki belőlem.

A titkár. Lehetetlen!

Az igazgató. Szavamra! Hallgasson csak ide. (Halkan.) Miért nem dolgozhatnánk mi is bioszkoppal?

A titkár. Hogy érti ezt?

Az igazgató. Vegyük például a balletet, mely nekem évenként nyolcvanezer koronába kerül.

A titkár. És amely mégis ólomlábon jár.

Az igazgató. Na lássa, vetített képekkel olyan baletet hozhatok a színpadra, mely díszére válik a párisi nagyoperának.

A titkár. És jóformán semmibe sem kerül.

Az igazgató. De milyen csoportjelene- teket produkálhatunk! Érti? A bioszkop segítségével minden kiállításos darabban hatszáz statisztát szerepeltethetünk.

A titkár. Jóformán ingyen.

Az igazgató. De maradjunk csak a bal- letnél. Ha beszerezzük a kellő gépeket, min-

den este táncot lejthet színpadunkon *Junó, Minerva, Diána* . . .

A titkár. Kleopatra, Szemiramisz.

Az igazgató. Judit és Holofernesz.

A titkár. Sámson és Delila . . .

Az igazgató. Du Barry asszony és Cleo de Merode . . .

A titkár. És a többi és a többi . . .

Az igazgató. És nem kell gázsi, nem kell kosztüm.

A titkár. Nem kell balletmester . . .

Az igazgató. Nem kell rendező. . .

A titkár. Pokolian nagyszerű terv.

Az igazgató. Lefőzzük, lepipáljuk, le- gyűrjük, lekonkuráljuk az összes színházakat.

A titkár. Meghódítjuk a világot.

Az igazgató. Az semmi, de esetleg a Lipótvárost.

A titkár. Mi leszünk az első műintézet.

Az igazgató. Villamos szárnyakon!

A titkár. Olimpiai keretben!

Az igazgató. És olcsón!

A titkár. Potom áron.

Az igazgató. Még ma irok egy nagy külföldi gyárnak.

A titkár. Igen, grandiózus megrendelést teszünk.

Az igazgató. A balletet egyszerűen el- csapom. (Rohanni akar.)

A titkár. (Megcsipi kabátja szárnyát.) Megálljon.

gyűlések rendezését határozta el s e gyűlések mielőbbi megtartására a megyebeli összes főszolgabírákat felhívta. Járásunk főszolgabírája, Cseh József dr., a felhívás kézhez vétele után azonnal intézkedett a gazdagülés megtartása iránt s annak határidejéül, — mint fentebb olvasható, — december 27-ik napjának (csütörtök) d. e. 9 óráját tűzte ki Jászkisérre, a község házára. Együttal felkérte a járásbeli községi előljárási bizottságokat, hogy e gyűlésre a területükön lakó megyebizottsági és községi képviselőtestületi tagokat, valamint az ügy iránt érdeklődő gazdaközönseget is hívják meg.

A járási főszolgabíró a meghívóval egyidejűleg a gyűlés programtervezetét is megküldötte a községi előljárási bizottságoknak, hogy a gazdák előre tájékozódjanak a gyűlés célja és rendeltetése felől. A programtervezet szerint a gazdák a következő alapvető kérdésekről fognak a gyűlésen határozni:

1. Óhajtja-e a gazdagülés, hogy a gazdaközönség a kedvezőtlen munkaviszonyok kényszerítő hatása alatt a munkások szervezkedésével szemben szintén szervezkedjék?

2. Helyesnek találja-e a gazdagülés, hogy a cselédbér minimum és maximum a szegődményes illetékek pénzértékére való átszámításával bizonyos pénzösszegben megállapítsák?

3. Ha ezt helyesnek tartja: miben véli megállapítandónak a környékbeli viszonyok figyelembe vételével a cselédbérek minimumát és maximumát?

4. Helyesnek tartja-e a cselédekre vonatkozólag a javaslatba felvett pontozatok kimondását; mit tart esetleg ebből törlendőnek vagy esetleg felveendőnek?

5. Helyesnek tartja-e a gyűlés,

Az igazgató. Miért?

A titkár. A dolog nem oly egyszerű. Komplikációkat látok.

Az igazgató. Ohó!

A titkár. A páholybérlek, uram, a páholybérlek!

Az igazgató. Nos?

A titkár. Nem hiszem, hogy megelégednének vetített képekkel.

Az igazgató. Gondolja?

A titkár. Bizonyos vagyok benne. Nagyon megszokták az eleven balletet . . . Ebből baj lesz.

Az igazgató. (Csüggedten.) A halhatatlan istenekre, önnek igaza van . . . Aztán az öreg urak átkozottul konzervatívek. . .

A titkár. Nincs érzékük a reform iránt.

Az igazgató. Maradiak, ósdiak, a utak. . . Kár . . . De hát persze minden modern törekvésnek meg van a maga kerékkötője. . . Pedig igazán szép lett volna.

A titkár. És olcsó.

Az igazgató. Ezt akartam mondani . . . (Sóhajva össze roskad.) Semmi sem olcsó, csak a halál.

A titkár. (Lehorgasztott fővel.) Az az egy, a mit ingyen kapunk.

Az igazgató. És azért is az életet kell adni. . .

hogy az aratási szerződések körzetenként egyöntetűen állapítsanak meg?

6. Ha helyesnek tartja, a környékbeli viszonyok figyelembevételével mily aratási szerződést vél megállapíthatónak?

7. Helyesnek tartja-e, hogy a munkabérek maximuma s minimuma időszakonként megállapítsák?

8. Helyesnek tartja-e a mezőgazdasági munkásokra vonatkozólag a javaslatba felvett pontok kimondását; mit tart ezek közül törlendőnek vagy hozzájuk felveendőnek?

Len- és kenderáztató telep Jászberényben. A földművelésügyi miniszter egy bizottságot küldött ki Jászberény városába oly célból, hogy lépjen érintkezésbe a város polgármesterével, vajjon létesíthető volna-e ott egy len- és kenderáztató telep. — A múlt hét folyamán lenn járt a bizottság Jászberényben és megállapodásra is jutott a polgármesterrel. A kérdéses telepet az Elefánthy Sándor fatelepe és a dohánybevaltó között elterülő földön állítják fel. A gyár 300 katasztrális hold len és kender termelését fogja feldolgozni. A szükséges vizet a Zagyva folyóból szivattyú segítségével gyűjtik medencébe és a használat után a medencéből — *nem úgy mint a hatvani cukorgyár* — hanem megtisztulva és megsűrűve eresztik vissza a Zagyvába.

Legolcsóbb folyóirat. Pár nap előtt jelent meg a fővárosban, *Negyedi Béla* és *Schröder Hugó* szerkesztésében „A Jövő” című havi szemle első száma. Az izléses kiállítású, könyvalakú folyóiratot művészeti cimlap díszíti. — „A Jövő” tartalma élénk és változatos. Többek között irtak bele: Szabolicska Mihály verset, Sziklai János tárcát, Petri Artur verset, *Negyedi Béla* tárcát. Azonkívül terjedelmes irodalmi, művészeti és közgazdasági rovat teszi tartalmassá a szemlét. „A Jövő” egész évi előfizetési ára 2 korona, mely beküldhető bélyegeken is. Egyes szám: 20 fillér. A legolcsóbb magyar folyóirat méltán megérdemli az olvasó közönység érdeklődését. Mutatványszámokat kívánatra küld „A Jövő” kiadóhivatala: Budapest, VIII., Baross-tér 4. szám I. emelet.

Dr. Bozóky Árpád ügyvéd, a kunszentmártoni választókerület országgyűlési képviselője, ügyvédi irodáját Kunszentmártonból — Szolnokra (Arany János-utca 257. szám, szemben a Mezőgazdasági Takarékpénztár épületével) helyezte át.

Január hó 1-től bérbeadó Jászapáti, a Hevesi-uton egy háromszobából, konyhából és kamrából álló urilakás. Az utcai szoba üzlethelyiségnek is alkalmas.

Azonnal eladó Jászapáti, a hevesi ut egyik mellékutcájában egy két szobából, konyhából és kamrából álló lakás, alsóházzal, istállóval és nagy portával együtt.

Bővebb felvilágosítás *Gulyás Kálmán* tulajdonosnál szerezhető Jászapáti.

❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀

Jóházból való fiu tanulónak

kiadóhivatalunkban felvétetik.

❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀

460 szám.

1906. vhtó

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a jászapáti kir. járásbírósa 1906. V. II. 17 számú végzése következtében Dr. Singer Béni ügyvéd ügygondnok által képviselt Fehér István javára Polnik Ferenc és neje Ivanovits Irma ellen 280 kor. s jár. erejéig 1906. évi február hó 22-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1823 kor, becsült butorok, ágyneműek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. bíróság 1906. V. II. 17/5 sz. végzése folytán 280 kor. tőkekövetelés ennek 1905. április hó 20 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 69 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Polnik Ferenc és neje lakásán Jászládányon leendő eszközzésére **1906. évi december hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60 t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Jászapáti, 1906. december 3-án.

Szvitok
kir. bir. végrehajtó.

496. szám.

1906. vgrh.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a jászapáti kir. járásbírósa 1904. évi V. 185/4 számú végzése következtében Dr. Kiss Adolf ügyvéd által képviselt Melcer Károly javára Andrassy Béla ellen 37 K 45 f s járuléka erejéig 1905. évi október hó 27-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1052 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, ágyneműek és stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járásbírósa 1904-ik évi V. 185/10 számú végzése folytán 37 kor. 45 fill. tőkekövetelés 200 koronának 1901. évi január hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 114 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Andrassy Béla lakásán Jászládányon leendő eszközzésére **1906. évi december hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Jászapáti, 1906. évi december 4.

Szvitok
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy-érdemű közönség tudomására hozni, hogy a Szántói viz kizárólagos eladását a helyi piac részére megnyertem s e minden tekintetben kiváló savanyuvizet az alábbi rendkívül jutányos áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes savanyu forrás viz különösen a gyomor rendetlen működésénél van javasolva, de mint élvezeti ital, borral is rendkívül kellemes üdítő hatása s hivatva van arra, hogy minden más savanyuvizet kiszorítson a forgalomból.

árak: $7\frac{1}{10}$ literes üveg 30 fillér.
 $1\frac{3}{10}$ " " " 48 "

5 üveg vételénél üvegenként 2 fillér engedmény.

Az üres üvegek — a $7\frac{1}{10}$ -es 6, az $1\frac{3}{10}$ -es 8 fillérért vétetnek vissza.

Kiváló tisztelettel
Imrik József
fűszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Minden üvegtől 1 fillér hazafias célra.

Minden üvegtől 1 fillér hazafias célra.

SZAKVÉLEMÉNYEK

az

ESTERHÁZY COGNACRÓL:

A magy. kir. műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett általunk, tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár.

dr. Stiller Bertalan
egyetemi tanár.

dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

dr. Pertik Ottó
egyetemi tanár.

dr. Kétly Károly
egyetemi tanár.

dr. Angpán Béla
egyetemi tanár.

dr. Poór Imre
kir. tanácsos, egy. tanár.

dr. Báron Jónás
egyetemi tanár.

ESTERHÁZY COGNAC

MINDEN ELŐKELŐ FÜSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS-
BEN KAPHATÓ.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható aóivv tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szobeszedé a tartózkodásról, mert csodahatása ellenszenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta javulását. A COZA a családok ezreit békítet ki ismét, sok, sok ezer férfit a szegény és becsületlenségétől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és a szencséhez se-

gitett és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő irással telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezességünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 414 sz.
Vagja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek (L. evek 25 f., levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendők.)

Coza Institute
(Dept. 414),
62, Chancery Lane,
London. Anglia.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH^{LD}
Budapest, Váci-körút 68,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.